

# 习近平同洪都拉斯总统卡斯特罗会谈

新华社北京6月12日电（记者 郑明达）6月12日下午，国家主席习近平在人民大会堂同来华进行国事访问的洪都拉斯总统卡斯特罗举行会谈。

习近平指出，卡斯特罗总统是首位对中国进行国事访问的洪都拉斯总统，你的访问开启了中洪关系新的历史篇章。今年3月中国同洪都拉斯建立外交关系以来，两国关系快速起步，开局良好，呈现出蓬勃活力和广阔前景。中洪建交功在当今，利在长远。中方将坚定不移发展中洪友好关系，坚定支持洪都拉斯经济社会发展，愿同洪都拉斯做相互尊重、平等互利、共同发展的好朋友、好伙伴。我愿同你一道，从战略高度和长远角度引领和推动双边关系深入发展，把两国合作的美好愿景变为实实在在的成果，给两国人民带来更多福祉。相信在双方共同努力下，中洪关系一定会行稳致远，驶向光明未来。

习近平强调，双方要把牢正确方向，深化政治互信。一个中国原则是中洪建交和发展双边关系的首要前提和政治基础，相信洪方将不折不扣落到实处。中方坚定支持洪方为维护国家主权独立、促进发展、改善民生所作努力，支持洪方自主选择符合本国国情的发展道路，反对任何外部势力干涉洪都拉斯内政，愿同洪方加强治国理政经验交流，分享消除贫困、社会治理、惩治腐败等经验，鼓励政府、立法机构、政党、地方全方位开展交流合作。双方要加强战略对接，搭建两国合作机制的四梁八柱，以共建“一带一路”为统领，促进共同发展。中方将积极推动洪方特色产品早日进入中国市场，愿同洪方尽早开启商谈自由贸易协定进程。双方要促进人文交流，夯实中洪友好民意基础。中方愿同洪方加强多边协作，共同维护国际秩序和国际关系基本准则，加强发

展中国家团结合作，维护发展中国家共同利益和国际公平正义。中方愿同包括洪都拉斯在内的拉美和加勒比国家一道，推动中国—拉共体论坛建设和中拉整体合作。

卡斯特罗表示，同中国建交是洪都拉斯政府作出的历史性抉择，必将载入史册。洪方坚定支持并遵守一个中国原则，坚定支持中国政府为实现国家统一所作的努力。在习近平主席坚强有力领导下，中国取得了伟大发展成就，洪方深感钦佩。习近平主席提出的共建“一带一路”倡议和全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议，有助于建设一个符合世界人民共同期盼的更加和平、安全的世界，洪方高度评价并将积极参与。洪方坚信，同中国发展友好合作关系，将有助于洪方获得更多、更好的发展机遇。两国建交两个多月来合作的快速发展，使洪方对未来充满信心。洪方期待

同中方加强贸易、投资、基础设施、电信、能源、科技等领域合作，密切人文交流。洪方愿积极推动拉共体同中国关系发展。相信洪中友谊必将经历时间的考验，不断收获新的成就。

会谈后，两国元首共同见证签署共建“一带一路”、质检、经贸、农业、科技、文教等领域多项双边合作文件。

双方发表《中华人民共和国和洪都拉斯共和国联合声明》。

会谈前，习近平在人民大会堂东门外广场为卡斯特罗举行欢迎仪式。

卡斯特罗抵达时，礼兵列队致敬。两国元首登上检阅台，军乐团奏中洪两国国歌，天安门广场鸣放21响礼炮。卡斯特罗在习近平陪同下检阅中国人民解放军仪仗队，并观看分列式。

当晚，习近平在人民大会堂金色大厅为卡斯特罗举行欢迎宴会。

王毅、秦刚等参加上述活动。

王宁在省公安厅调研时要求

## 忠诚履行职责使命 全力护航高质量跨越式发展

本报讯（记者 杨猛）6月12日，省委书记王宁结合开展主题教育，到省公安厅调研。他强调，全省公安机关要深入学习贯彻习近平总书记关于新时代公安工作的重要论述，扎实开展主题教育，忠诚履行职责使命，全力护航云南高质量跨越式发展。

王宁先后到省公安厅禁毒局、刑侦总队，详细了解全省禁毒、打击刑事犯罪等工作情况，强调要用好现代信息技术，加强智慧警务建设，学习借鉴先进经验做法，强化人才、设备保障，通过科技赋能持续推动公安工作提质增效。

要加强案件深挖溯源和系统分析，把握规律特点，采取针对性措施，以强化源头治理促进平安云南、法治云南建设，全面提升社会治理能力水平。

在调研座谈会上，王宁听取省公安厅工作汇报。他指出，全省公安机关忠诚践行习近平总书记重要训词精神，党对公安工作的领导更加坚强，捍卫政治安全更加坚决，守护边境安全更加扎实，维护社会稳定更加有效，保障人民安宁更加有力，公安队伍建设更加过硬，工作成绩值得充分肯定。他代表省委、省政府向全省公安战线

同志表示亲切慰问，勉励大家再接再厉、担当作为，推动公安工作不断取得新的进步。

王宁强调，安全稳定是发展的前提和基础，新形势下做好公安工作任务艰巨、使命光荣。要深入学习贯彻党的二十大精神，高质量开展主题教育，加强理论武装，锤炼坚强党性，大兴调查研究，解决问题短板，着力防风险、保安全、护稳定、促发展，推进公安工作现代化。要坚决捍卫国家政治安全，严厉打击偷渡、走私、电诈等跨境违法犯罪，持续严打涉黑涉恶、拐卖妇女儿童等影响

恶劣的犯罪活动，深化普法强基补短板行动，加强社会矛盾纠纷排查化解，抓好重点路段交通安全隐患排查整治，确保社会大局和谐稳定。要坚持全面从严治警，持续深化作风革命、效能革命，锻造一支政治过硬、纪律严明、战斗力强，党和人民信得过、靠得住的云岭公安铁军。

王宁要求，各级党委、政府要高度重视公安工作，加强组织领导和支持保障，关心关爱公安民警，确保公安队伍更好履行职责使命。

邱江、岳修虎参加调研。

## 南昆铁路云南段集中修施工完成 换枕21.8万根 换轨200公里

6月12日，南（宁）昆（明）铁路石林站最后一处换枕施工顺利结束，标志着历时90多天的南昆铁路云南段集中修施工圆满完成，设备性能得到全面提升。

南昆铁路全长898公里，跨越滇、黔、桂3省区，于1997年12月2日开通运营，是西南地区重要的出海大通道，也是上世纪西南最大的扶贫“大动脉”。开通运营26年来，南昆铁路不仅拉动了滇、黔、桂3省区沿线的经济发展，畅通了西南腹地的交通纽带，更是见证了我国边疆地区的脱贫攻坚成果。

南昆铁路每天通过列车超过100列，线路受到高速重载列车的反复冲击，道床出现板结、轨枕失效等现象，对行车安全造成影响。为全面恢复南昆铁路设备运输承载能力，保障铁路运输安全畅通，今年2月中旬以来，中国铁路昆明局集团有限公司周密安排，精心组织工务、电务、供电等系统的1000多名施工人员，共同对南昆铁路云南段线路进行集中修施工。

据了解，南昆铁路云南段集中修施工累计完成换枕21.8万根、换轨200公里、钢轨打磨110公里，整治桥梁、隧道病害25处。本报记者 孙江荭



对南昆铁路进行轨枕更换 通讯员 多恒锐 摄